Síntesis semana dos
Quisiera partir señalando que el sistema Patriarcal, el sistema económico capitalista que impera y lleva a la cosificación de los seres humanos en general y les da valor como mercancía influyendo de esta manera en el concepto de “lo que es justo” en cuanto media un intercambio de bienes (monetario, cuidados, afecto, beneficios, etc.), junto a la inexistencia de políticas y por lo tanto de leyes que enfaticen su actuar en las víctimas de delitos, en especial de delitos sexuales y en infancia, dificultan en conjunto la detección de la ESCNNA.
En este sentido, según lo planteado por Bárbara, dentro de las instituciones no existen políticas o prácticas dirigidas al área promocional de los derechos de los niños, niñas y adolescentes (NNA), limitándose su (nuestro) actuar frente a la denuncia y no a la detección temprana de factores que ya sabemos son de “riesgo”. Necesitamos entonces de un marco político-legal que abandone las ideas paternalistas de “solución de problemas” y se enfoquen en la “promoción de derechos y habilidades”, dirigiendo la responsabilidad a nosotros/as y la sociedad en conjunto.
Respecto al “aparente consentimiento” que refiere la colega, me gustaría agregar que es comprensible a la luz del material revisado esta semana, desde el análisis de la transacción y del sistema capitalista imperante, lo que lleva al no cuestionamiento de “lo justo o injusto” de una transacción, donde el valor de la niñez va en descenso, donde hay otro que tiene y ejerce mayor poder sobre los NNA, ya sea económico y/o de información sexual u otra, lo que explica que no sea necesaria la utilización de amenazas o fuerza física en algunos casos de explotación. En resumen, es posible visualizar las estrategias que utilizan los “abusadores”, quienes son los que tienen mayor poder sobre sus víctimas explotadas.
Finalmente, y respecto al trato que entregan distintas instituciones, centros o programas en la vida de los NNA victimas de diversas vulneraciones, señalados por la colega, quisiera comentar que estoy de acuerdo con lo que señala respecto a distintos niveles de revictimización y daño luego de estos contactos. Los mismos profesionales que desean ayudarlos son quienes los dañan. Por esto me siento profundamente en acuerdo con lo planteado por la colega, debemos generar rupturas, ser subversivos, cuestionar y revisar nuestras prácticas e ideas culturales a diario y en nuestras labores, exigiendo a nivel nacional y local políticas creadas desde los propios territorios que recojan las características particulares de cada uno, entendiendo que la ESCNNA es un fenómeno dinámico, que va variando en base a las nuevas tecnologías y a la demanda que existe, variando también en sus manifestaciones y que por lo tanto requiere de nuestra flexibilidad y capacidad de análisis constantes.Paternalismo centrado en denuncia y no en promoción de derechos ni detección temprana



· Sistema Patriarcal
· Capitalista
· Inexistencia Políticas y leyes de Infancia
· “Aparente consentimiento”
· “Lo justo e injusto”
· Desigualdad de Poder



ESCNNA


Terapia ESCNNA:
-Relación desigual de poder
- Visualizar y cuestionar tradiciones
- Habilidades de NNA
- Hospitalidad



Revictimización y daño en instituciones, centros, programas que se relacionan con NNA
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CAROLINA MUÑOZ SOLAR
PSICÓLOGA
