En relación a los comentarios de diana redel, deseo detenerme en el concepto de “invariante histórica”, señalando al respecto que son justamente los marcos socio políticos los que favorecen la mantención de esta calidad de invariante histórica, encontrando que sólo recientemente se visibiliza la intervención orientada al abordaje de los derechos, siendo una de las estrategias mas relevantes para que dicha invariante histórica se transforme en un empoderamiento por parte de los NNA en relación a sus propios derecho, lo anterior a partir de la enseñanza al respecto, la puerta en práctica de los mismos y el ejercicio, lo que finalmente podría llegar a generar cambios en los pilares que cimientan los marcos socio políticos actuales. 
A mi parecer, los elementos claves para la intervención en torno a ESCNA tienen que ver en primera instancia con conocer y comprender la vida del niño o adolescente, bajo la inexistencia de prejuicios e ideas pre concebidas del mismo. Lo anterior acompañado de la co construcción en conjunto con el adolescente respecto de los objetivos clave con el fin de devolver el poder a los mismos bajo sus propios términos y tiempos lo que además contribuye a trabajar las relaciones asimétricas de poder. Si bien existen etapas y consideraciones, a mi parecer la importancia radica en cómo yo voy a trabajar lo que hay que trabajar, la forma puede llegar a ser un elemento significativo en el vínculo con el NNA y así mismo en los alcances de la intervención. 
[bookmark: _GoBack]A partir de lo anterior, me surgen interrogantes como por ejemplo; están las matrices de los programas diseñadas adecuadamente a las necesidades de los NNA? O mas bien, tienen en consideración la forma, los tiempos y las estrategias adecuadas para llegar a alcanzar los objetivos?
