[bookmark: _GoBack]Me parece interesante detenerme en el primer paso para que se rompa un paradigma repetitivo, que finalmente no da ninguna salida y tampoco da cabida para que emerja algo nuevo, con esto me refiero a la falta de investigación y estudios que nos permitan tener una idea de cómo el fenómeno se está presentando de forma actual en nuestro país, siendo esto un sustento concreto para poder abordar de manera más efectiva y actualizada las distintas áreas en las que se puede intervenir para tener una mejor promoción y prevención de fenómeno. Podemos dar cuenta de que como se han ido modificando las formas en que se presenta la ESCNNA, puesto que las dinámicas en las que nos estamos centrando para intervenir en el fenómeno siguen siendo las de “ libro”, Me tomo de las palabras  de George Curtis que menciona que históricamente  se ha centrado las protección de los NNA que son abusados por adultos, que es lo que primero que imaginamos cuando nos hablan de Explotación sexual infantil pero se ha podido dar cuenta que la mayoría de los involucrados son menores de dieciocho años y que también tienen su historia de abuso sexual detrás, por lo tanto se por lo tanto es necesario comenzar  a preguntarnos ¿Por qué hay que esperar a que los NN pasen por múltiples vulneraciones antes de que puedan ser intervenidos por profesionales? , ¿Cómo podemos lograr una ruptura dentro del contexto social y las comunidades para que haya una reestructuración del pensamiento y una mayor promoción del fenómeno?, También es necesario realizar una psi coeducación en los jóvenes y comunidades sobre la opción y el consentimiento como un primer paso para interrumpir la violencia sexual en infantes tal  como lo menciona la Dra Helen Becket.
Es necesario dejar de pensar el problema de forma individual ya que hemos podido visibilizar que este no solo afecta a una familia o a un grupo de NNA en particular, sino que está afectando de forma global a muchas comunidades, independiente de cual sea su modelo cultural, del factor económico, y del contexto en que se encuentran insertos, sin dejar de lado que estos también son factores de riesgo que muchas veces impulsan, invisibilizan o normalizan la violencia y conductas abusivas.
Es necesario abordar la mal utilización de  conceptos que nos lleva a categorizar de una forma errónea siendo esto trasversal a como se entienden estos culturalmente, como decir que una niña es coqueta, para referirse a la feminidad, o que una niña de 14 años que esta con un adulto, porque está explorando su sexualidad. Hay que resaltar también  que la sociedad en la que estamos insertos es machista y está basada en el patriarcado, tiene que ver también en como uno va construyendo el género como persona y el sentido que se le da aun otro , por esto es importante detenernos en los temas de diversidad sexual y masculinidad, ya que vivimos en una sociedad heteronormativa en donde no se considera que el hombre pueda vivir procesos de vulneración, por esto me cuestiono ¿En qué momento se trata la masculinidad dentro de las intervenciones?.
Hay que visibilizar también como el sistema está en deuda con los niños o niños que construyen su  identidad desde la diversidad, el cómo se tratan, siendo este un tremendo desafío que se necesita modificar con el fin de asumir que no todos los niños/as se construyen de igual manera. Por esto me surgen preguntas como si ¿En realidad las intervenciones que se realizan están siendo efectivas?, Ya que muchas veces se re victimiza y se producen daños iatrogénicos, ¿Cómo se trabaja  o se sigue trabajando con los NNA que terminan un proceso de intervención y vuelven al mismo contexto en que siguen promocionando estas prácticas?
A modo de conclusión decir que muchas veces podemos visibilizarnos a nosotros también como un agente agresivo al insertarnos y querer sacar al NNA de su cotidianidad, por lo tanto parafraseando a Elena de la Aldea ¿qué hago con esto?, como trabajo con lo que tengo, ya que este fenómeno es la respuesta a largo plazo de que no se encontró ninguna salida en el colectivo para resolver la situación por lo cual se manifiesta con la violencia y más específico aún se visibiliza en el fenómeno de la ESCNNA, siendo esta manifestación más visible de las muchas micro violencias o abusos que vulneraron al NNA , eso quiere decir que nosotros solo estamos trabajando con la punta del iceberg, por lo tanto se necesita un trabajo mucho más profundo donde se pueda proteger a la infancia desde todas las redes que sea posible, promoviendo un modelo social que no ponga la culpa y el foco en el niño, sino en los problemas que lo rodean como lo menciona Ps Jenny Pearce.









Propicio
Estereotipos de género
Sometimiento
Enajenación
Capitalismo 

· Cambio en las modalidades en que se presentaba el fenómeno
· Construcción y destrucción del NNA en todas sus esferas
· Medidas preventivas insuficientes
 Aumento demanda  de clientes 
1989 se firma convenio de los derechos del NNA
Se pasó a ver como un SUJETO de derecho
Produce 
Propicio
Produce 
· Falta de controles más efectivos por las autoridades
· Pobreza
· Falta de acción comunitaria
· Violencia intrafamiliar
SOCIEDAD TOLERANTE
Desigualdad e inequidad social
Normalización e invisibilizacion
Ignorancia deliberada
No hay conciencia colectiva (abulia social)
Forma moderna de esclavitud (Violación de los derechos)
Realizaban trabajos forzados
Como mercancía
Como objeto sexual
Se visibiliza al NNA como objeto

