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Cuando hablamos de ESCNNA, la reconocemos como un fenómeno dinámico que impacta de manera transversal, los distintos niveles eco-sistémicos. Epistemológicamente es comprendida como una grave violación de los derechos humanos, donde el NNA es cosificado, puesto a disposición del mercado de capital, generándose una característica particular del fenómeno (transacción cuantificable), siendo esta económica o material. Nos encontrándonos con una primera falencia a nivel social/cultural, relacionado con la falta de políticas integrales hacia la infancia, distanciándonos de una visión de garantes de derechos que favorezcan al NNA como sujeto y no objeto de derechos.    
Lo anterior se puedo visualizar en distintos escenarios o modalidades: Comercio sexual infantil, Trata y tráfico con fines de comercio sexual, Turismo con fines de comercio sexual y Producción de imágenes sexuales abusivas. En la actualidad, se establece un mercado de comercio sexual hacia la infancia, donde prima la transacción económica o material a cambio de instancias de sexualización hacia los NNA. La infancia puesta a disposición de un sistema neoliberal capitalista, construye subjetividades “cosificadas” que vivencian la vulneración de la ESCNNA, desde la presencia de victimización hasta el reconocimiento de sí mismos como un objeto a transar.    
A nivel de la subjetividad de los NNA, encontramos diferentes formas de vivenciar la dinámica de ESC, estableciéndose vínculos particularidades con los y las explotador@s, sustentadas en interacciones violentas cara a cara, amenazas directas o a través de otros medios u otros participantes, fomento de relación de dependencia económica o consumo de DR, incluso en relaciones de seudo-afecto distintas versiones.
La visión aportada por los diferentes expositores hace alusión a amplificar el foco con el cual observamos la presencia de la ESC, pasando desde una visión del NNA como víctima solamente, hacia una comprensión de los distintos problemas sociales que rodean e impacta la construcción de la subjetividad de las infancias, lo cual permite intencionar la desarticulación de dichas redes, la evaluación de los contextos de riesgo, a fin de evitar nuevas víctimas de la violencia sexual (visión preventiva).
Argumentando a la vez la necesidad de establecer marcos comprensivos y estrategias interventivas que faciliten aproximaciones paulatinas a dicha vulneración de derechos humanos, de la cual todos y todas somos responsables y coparticipes. En este sentido la educación, la inequidad social, la pobreza, los medios de comunicación la familia y el estado somos responsables.  
De todo lo anterior me hace ruido como generar aproximaciones que no re victimicen ni estigmaticen. De lo cual me viene a la mente, la construcción de un vínculo con el NNA que permita a este reconocerse como parte de una dinámica de cosificación transacción y daño en la cual el estado, sociedad y familia lo han posesionado a través de la ignorancia deliberada.      
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