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El esquema anterior muestra el fenómeno de explotación sexual comercial en NNA a partir de la caracterización de elementos sustantivos relacionados y contextualizados con los modos de ser asociados al sistema capitalista. Se destaca en esta relación la posibilidad del fenómeno de establecer en su particularidad un mercado de comercio sexual abierto y tipificado como un delito en Chile, que constituye una forma de relación abusiva hacia uno o varios NNA, donde por medio de una transacción se intercambia un bien, un servicio y/o dinero por la posibilidad de abusarlo.
Dentro de los elementos centrales que destaco del fenómeno es la relación estrecha entre la situación misma del abuso, entiéndase la vinculación entre el NNA y el abusador(a) (transacción) y las imágenes que se desprenden de las lógicas socializadas por el modelo sociocultural (capitalista neoliberal), donde se permite la comercialización del cuerpo como una forma de garantizar necesidades materiales a costa de la integridad de un NNA. Lo interesante del fenómeno proviene de su complejidad, ya que en términos de abordaje no resulta adecuado trabajar desde la situación, sino que el marco en el que se comprende es situado por un lado, pero con características globales donde se integran sentidos, identidades, ideologías, imaginarios, representaciones e inclusive mentalidades, y se adapta de manera compleja a los contextos donde se produce, por ejemplo integrando la tecnología (vinculándose a otros fenómenos como el grooming). 
Para el abordaje resulta clave mirar en perspectiva no sólo al NNA víctima de abuso, sino también al abusador o abusadores, y las condiciones de posibilidad que la sociedad abre para su producción y sostenimiento. Al mismo tiempo resulta adecuado plantear las formas globales de abordaje que propone Jenny Pearce, donde plantea un modelo social de consentimiento que no culpe a los NNA a la hora de comprender por qué ocurre el fenómeno, sino más bien ampliar la comprensión a partir del agresor. En este sentido, la Dra. Kale D’arcy señala que una forma efectiva de abordaje tiene que ver con crear conciencia colectiva sobre la vivencia de esta situación, lo que implica gestionar dentro de las comunidades respuestas efectivas y acorde a los contextos dinámicos, no sólo para resolver institucionalmente las situaciones cuando ocurren, sino poniendo el foco en su prevención. De esta manera se integra a los padres, u otros adultos significativos como copartícipes en la protección de los NNA.
Finalmente, quedo con interrogantes sobre cómo se materializa en metodologías de intervención estas perspectivas comprensivas, particularmente sobre el nivel preventivo y comunitario. La dificultad de este planteamiento es ¿por dónde comenzar? ¿será la educación sobre consentimiento, como dice Helen Becket, la forma adecuada de comenzar un esfuerzo en materia de políticas públicas que se traduzcan en programas sociales?.
