[bookmark: _GoBack]El poder plantearse hoy día, el aumento del fenómeno de la explotación sexual infantil en sus diversas formas, nos lleva necesariamente a mirar y amplificar la mirada, llevando necesariamente a  cuestionar el modelo socio económico imperante en el mundo y los diversos proyectos políticos que se realizan en los diversos territorios del orbe. El sistema capitalista ha socavado valores humanos de manera tan grave, siendo esto parte de las transformaciones que el sistema requiere para seguir oprimiendo y controlando las vidas de las personas, se generan nuevas formas de poder sacar elementos gananciales que permiten la mantención y amplificación de su poderío. El fenómeno del Escnna, nos plantea esto, el uso y cosificación de los niños, donde el fin de la explotación  viene a confirmar las aberraciones del sistema. Comparto el sacar el concepto como una explotación meramente laboral, o como solo una forma de trabajo denigrante, sino más bien viene a posicionarse como un elemento donde se depositan los extravíos que la sociedad ha encontrado en este avance vorágine del capitalismo y el modelo neoliberal, donde se impone el poder y el abuso por sobre el sentir humano, el cual hace que la explotación sexual sea hacia el mundo infantil, lo hace de una complejidad mayor, nos habla de la insensibilidad que la sociedad ha ido alcanzando, donde, se piensa en la utilización de un cuerpo para saciar un placer interno, donde muchas veces se busca culpabilizar al niño/a como responsable o como un sujeto/a que es capaz de poder decidir sobre la relación consensada, o que el niño/a también gana algo a través de este encuentro, siendo este elemento el de mayor respuesta por parte de los adultos que explota o utiliza a los niños para estos fines.
El fenómeno del Escnna, no solo nos habla del mundo violento y agresivo en el cual vivimos y nos encontramos como sociedad, viene también a hablarnos de la individualidad e ensimismamiento de las personas, que transforma las violencias y genera nuevas formas de poder, control e utilización, para fines personales o gananciales de otro, no solo por intercambio monetario, sino también donde  la utilización del niño/a con fines sexuales viene a ser la moneda de cambio para obtener otro tipo de dividendo para la figura perpetradora del abuso. Siendo este último elemento, algo central, ya que se pretende invisibilizar la cosificación y utilización del niño/a, buscando sacar el foco del abuso sexual, y nivelando a una relación de poder, donde se acepta la mantención de la relación sexual consentida y asentida, ya que se está intercambiando algo de mutuo acuerdo. El abuso sexual puede plasmarse bajo este fenómeno donde se invisibiliza el fin  que busca la explotación sexual comercial infantil. 
Mirar el fenómeno del Escnna en la región de Valparaíso y en la ciudad de Valparaíso principalmente, es sumamente complejo, ya que se presentan varias formas del fenómeno, siendo el turismo sexual por ser zona de puerto y de mucho tránsito de personas, como uno de los elementos a abordar, pero también la situación de pobreza de la ciudad, lleva a que sean en ocaio9nes las mismas familias quienes, cosifican y utilizan a los niños a con fines gananciales, ay sea con un desconocido o con un familiar que aporta a la económica del hogar.
Bajo esta reflexión, me surgen muchas interrogantes sobre el Escnna, se podrá generar un cambio en torno a esto sino se logra llegar a los cimientos de un sistema violento, segregador, depredador de diversos contextos sociales, donde las mayores consecuencias se plasman en las personas excluidas y al margen de toda garantía de derechos o posibilidades de protección social.
