Tarea semana N°1
Javiera Santis Olivares.

Para comenzar es relevante mencionar que la Explotación Sexual Comercial de Niños, Niñas y Jóvenes es un fenómeno que se presenta a lo largo de la historia de la sociedad, como lo menciona el profesor Edgardo en su exposición. En este sentido el Dr. Espinoza hace mención del contexto tanto internacional, como nacional de este fenómeno, el cual integra las consecuencias que ha generado el sistema capitalista en los NNJ. 
A raíz de lo anterior, se destaca que este sistema económico para lograr sus fines a usado y abusado de NNJ, tanto laboral y sexualmente, es por ello, que en el contexto internacional se han elaborado diferentes políticas sociales que busca la protección de estos y estas.
Sin embargo, en el caso chileno la protección de NNJ no ha sido lo suficientemente eficaz para hacer frente a las problemáticas de la infancia, lo cual se puede contrastar con los datos expuesto por el profesor Edgardo, el cual hace mención a que más del 60% de los NNJ ha vivido y sufrido algún tipo de violencia.
Por otro lado, la Dra. De la Aldea amplia la concepción negativa de la violencia, donde pone en evidencia que no solamente la violencia es un hecho de repetición de ciertos patrones culturales, sino que también existiría la violencia de tipo fundante, que vendría a romper con ciertas prácticas de repetición y hace emerger lo nuevo, como una fuente de posibilidad.
Asimismo, la Dra. De la Aldea establece que la violencia es relacionar y se da en una situación particular, la cual debe ser analizada en razón de la misma, complementando lo anterior el profesor Edgardo, hace mención de la importancia de las redes que se encuentran involucradas – en este caso la ESCNNJ- ya que son las que propician la situación de violencia, y por tanto, se hace la invitación a ampliar la visión que poseen algunos/as reduciéndolo un hecho puntual.
Pues bien, dentro de las otras presentaciones de esta semana, es posible mencionar que ponen énfasis en diferentes elementos tanto de intervención y de contexto de la Explotación Sexual Infantil.
Dentro de los elementos de intervención, más bien se enfatiza en las habilidades que los y las profesionales deben presentar con los sujetos y sujetas victimas del abuso o violencia sexual, por ello se destaca la importancia del trabajo de apoyo, protección y de procesamiento, donde se debe quitar el foco de culpabilidad en los NNJ.
Por otro lado, dentro de los elementos contextuales, es posible mencionar que la ESCNNJ más bien se da en espacios públicos, como el espectáculo, fiestas, recitales, parques, colegios, entre otros.
Vinculado con lo anterior, es que se evidencia que un gran número de este tipo violencia sexual se da entre pares, donde pueden experimentar ser los/as abusadores y victimas de manera simultánea.
Finalmente, la prevención y protección de estas situaciones de violencia se pueden gestar y están en manos de la creación de una conciencia colectiva sobre explotación sexual, como también en el fomento de la generación de vínculos que visibilicen esto como una problemática, es decir, los diferentes medios en los cuales se desarrollan la vida cotidiana los NNJ, los contextos de crianza, comunitarios y escolares.

Esquema de ESCNNJ: 

Mediante una red de prácticas que propician el abuso y violencia.


Hacia NNJ


Violencia historica


