Actividad Final: Día 4

Javiera León Martínez

1.- Desarrolle un esquema (imagen, mapa mental, esquema)  
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2.- Un texto (máximo dos planas) que grafique sus reflexiones. Cuéntele a su colega en la reflexión:

· Las razones por haber elegido el video y el texto 
· Las ideas que surgieron a propósito de haber visto y leído el material

· Nuevas preguntas que le surgen

· Lo que concluye del curso.

El video elegido se enmarca dentro del  día tres de la última semana del curso, para su desarrollo y análisis, tomaré como referencia principalmente el video de Gonzalo Lira y sus aportes respeto de la intervención reparatoria con víctimas de ESCNNA, y de manera complementaria, los videos de  Valeria Arredondo y Boris Valdenegro, quienes ilustran algunos conceptos que llamaron mi atención. La siguiente reflexión estará dirigida para Franchesca Medida, quién actualmente trabaja en un PRM de la ONG Paicabí,  línea programática en la que me gustaría trabajar y creo que ella debe conocer mayormente esta área.  
          Para comenzar la reflexión solicitada, debo mencionar antes que todos los videos expuestos a lo largo del curso me resultaron interesantes y variados entre sí, pudiendo aportar a una mirada diversa, compleja y en diferentes niveles relacionales sobre el fenómeno de la ESCNNA, por tanto podría elegirlos todos. Sin embargo, considerando las instrucciones, podría señalar que el video de Gonzalo Lira llamo mayormente mi atención y fue el elegido, ya que tiende a explicar un campo verdaderamente desconocido para mí y me refiero a la intervención reparatoria con NNJ víctimas de situaciones de explotación sexual comercial. Se suma también a esta elección, la forma pedagógica de Gonzalo, quien a mi juicio, lo realiza de manera clara y dinámica, pudiendo aportar al campo de la intervención reparatoria, una mirada comprensiva de las características de la ESCNNA y de la importancia que reviste para la intervención y los profesionales que trabajan en esta área observarlas.  
      Gonzalo a lo largo de su exposición, invita a mirar tres ideas centrales (prácticas de la ESCNNA  como una vulneración más en la historia vital de NNJ, conjunto de creencias y actitudes sociales hacia la infancia y la sexualidad que dificultan la identificación de la víctima, y problematización como componente de la prevención y la intervención en contextos de ESCNNA) a través de las cuales busca articular características principales de la ESCNNA y la importancia de que profesionales puedan observarlas para el trabajo  de intervención directa que desarrollan con víctimas en situación de ESCNNA. En este sentido, se proyecta una reflexión que surge en correlación armónica con la práctica de años y arduo ejercicio de observación, análisis y estudio como profesional por parte del expositor. La invitación a mirar estas ideas centrales de la ESCNNA,  no es sólo para comprender y explicar el fenómeno en sí, sino para comprender como esta comprensión situada y sociocultural aporta a mejores procesos de reparación. La primera idea “prácticas de la ESCNNA como una vulneración más en la historia vital de NNJ”, contribuye para comprender que es extraño y poco habitual – por lo que hay que estar atentos y alerta- que un NNJ experimente una situación de explotación sexual comercial como un hecho único y sin una historia latente de vulneración de derechos crónicas y progresivas a la que ha sido expuesto permanentemente a lo largo de su trayectoria de vida. Por tanto, el compromiso de la acción es justamente indagar durante la intervención hitos relevantes en su historia de vida, para develar otros escenarios y lugares de victimización a la que ha sido expuesto previo a la situación de explotación comercial. Estas experiencias previas son fundamentales, para vincularse con la situación actual. Conocer también aspectos estructurales del contexto y entorno que propician la explotación como la pobreza por ejemplo también favorece una comprensión más detallada de toda la realidad que vive ese NNJ. En ocasiones, esta misma pobreza también aparece como un contexto de explotación y marginalidad, una forma de violencia simbólica y menos visible, pero que impacta profundamente en el bienestar y en la pesquisa oportuna para la intervención.  Existiendo, por tanto, contextos que contribuyen a su replicación y perpetuación. Sumado a estos contextos, también al unísono a nivel familiar –en el espacio privado- existen situaciones de riesgo y experiencias previas que van impactando negativamente sobre la autoestima e identidad de los NNJ víctimas de ESCNNA. Por ejemplo negligencias, abusos sexuales, abandono, violencias, entre otros, constituyen una suerte de terreno labrado para la germinación de la explotación. Esta “polivictimización” muchas veces los profesionales si pueden llegar a comprenderlas, sin embargo, muchos niños y niñas que experimentan la explotación no. “he ahí el gran trabajo de intervención”. De acuerdo con lo mencionado por Claudia Arredondo, en su video sobre la “construcción social de las víctimas en ESCNNA”, una tensión que se da en el área de la intervención, tiene que ver con que los niños en situación de ESCNNA no reconocen su lugar de protección especial, desde un sujeto con derechos. Dada su historia, trayectoria, experiencia cotidiana y de significancia, no aparece construida la noción de los niños con derechos como los vemos quienes intervenimos o el mismo Estado. Esto se tensiona, ya que no son “niños” ni son “adultos” como ellos mismos se miran. Y esto se relaciona también con lo que señala Gonzalo, estas historias de abuso a las que han sido expuestos durante muchos años en su historia vital. Esta “autonomía precipitada” tiene que ver con una forma desesperada de un instinto de sobrevivencia para enfrentar estos contextos. Esto también debe complementarse y revisar en la intervención a fin de no limitar este quehacer exclusivamente a lo que Boris Valdenegro señalaba como “la especialización disciplinar”, definido como el saber y el estudio ideal, que conlleva un excesivo conocimiento de la academia y de la literatura, en este caso, por ejemplo a pensar la idea exclusiva de: niños/as en situación de explotación sexual solamente como niños vulnerados y no como realmente se definen) lo que provocaría consecuencias en el avance de procesos reparatorios. Así también, la idea es ir avanzando hacia una especialización relacional “aprendizaje colectivo y capacidad de adaptarse al cambio del fenómeno”, que permita, por ejemplo dar paso a lo emergente, a ese niño/a intermedio, desconstruyendo parte del imaginario construido socialmente y culturalmente.
La segunda idea propuesta por Gonzalo, tiene que ver con el “conjunto de creencias y actitudes sociales hacia la infancia y la sexualidad que dificultan la identificación de la víctima”.  Esta naturalización y normalización por la cultura, dificulta la identificación de relaciones de carácter abusivo como la explotación. Siendo su pesquisa difícil. La idea es observar estas prácticas y estar alerta de esa situación a fin de poder tempranamente observarlas y fisurarlas a nivel externo. Otra interna de la misma idea, es que el niño y niña a través de estas experiencias comienza a normalizar el abuso e intercambio, constituyéndolas como algo normal, sobre todo cuando crece y ve en estas prácticas estrategias de sobrevivencia a su situación de marginalización. Por eso hay que tenerlas presentes al momento de planificar y diseñar un proceso de intervención. 
Tercera idea propuesta, se relaciona con la idea de “problematización como componente de la prevención y la intervención en contextos de ESCNNA”. Es decir, esta idea de genera un contexto de seguridad con el niño, niña y su familia para la reflexión crítica, de la naturaleza de las practicas y el impacto hacia el niño y el desarrollo. Este contexto de seguridad permitirá que se logre poner en cuestión estas experiencias y prácticas. Los profesionales deben apostar por generar condiciones suficientes en la confianza y la estabilidad, sobre su vida y sobre la situación de experiencias, e historias de vida en la ESCNNA, apostando por mantener una red con el grupo familiar o redes cercanas de apoyo para que se puedan abordarse de manera compleja e integral. Finalmente, dos conceptos importantes para la consideración de los equipos profesionales tiene relación con la problematización y la conciencia crítica aparecen como una herramienta fundamental que debiesen mantener a disposición cercana y cotidiana de quienes emprendan rumbo hacia el trabajo interventivo y reparatorio con niños, niñas y jóvenes en situación de Explotación Sexual Comercial. 
        Finalmente respecto a las nuevas preguntas que me surgen de este texto tienen relación con que nuevos desafíos enfrentara la intervención hoy en día, considerando el periodo excepcional en el que nos encontramos. ¿Cómo estarán trabajando los y la profesionales durante el confinamiento?, ¿qué estrategias estarán utilizando?, y también ¿Qué desafíos en general se enfrentan en esta área a nivel nacional?.
        Para terminar, puedo concluir del curso que ha significado un desafío importante, primero porque la modalidad asincrónica no la había cursado antes y me sorprendió gratamente, poniendo a prueba mi constancia y orden para concluirlo de manera aquilatada, ya que me encuentro realizando un postítulo y a la vez trabajo de lunes a viernes. Segundo, porque es una temática que no tenía mayor conocimiento y realmente me interesó muchísimo para continuar en el futuro aprendiendo. 
      También agradezco al profesor Edgardo y a todos los expositores por su generosidad de  poner a disposición su conocimiento y experiencia de años en el área. Además mencionar y felicitar por el proyecto, ya que realmente que se combine una alta calidad con la gratuidad es un fenómeno poco común en esta área, donde se debe invertir sumas de dinero considerable para acceder a una educación de calidad y a los estándares de este curso, que llega a un número mayor de personas democratizando el conocimiento y dando la oportunidad a que muchas personas podamos tener mayores herramientas al respecto.






