¿COMO INTERVENIR EN ESCNNA?

Al reflexionar respecto a la manera, metodología, mejor forma de acercamiento al momento de intervenir con nuestros NNA, me surgen muchas interrogantes. 

Primero que todo la necesidad de que exista una Ley Orgánica específica para abordar este fenómeno, además de políticas públicas orientadas a mirar el ESCNNA desde sus múltiples dimensiones y múltiples complejidades. 

Si bien en razón a lo anterior han habido cambios y no sé si llamarlos avances, pero si cambios de perspectiva, de epistemología, al momento de abordar el ESCNNA, enfocándose en la vulnerabilidad y desde ahí viendo al NNA en sus diferentes contextos: sociales, culturales, individuales, económicos, interrelaciónales, psicológicos, educacionales, familiares, entre otros, al momento de pensar la mejor forma de abordar el fenómeno, considerando los enclaves culturales, enfoque de género, de derechos, en el que están insertos y en el que estamos insertos nosotros mismos al momento de establecer contacto y aproximación a ellos.

Desde el punto de vista de la intervención en la “cancha pequeña”, por decirlo de alguna manera, de la intervención directa entre profesionales y NNA, nos damos cuenta que el acercamiento debe ser cauteloso, considerando sus tiempos, sus miedos, sus desconfianzas, sus aprehensiones, al momento de comenzar a establecer el vínculo de trabajo terapéutico, sin dejar de lado nuestras aprehensiones, nuestros miedos y también nuestras historias transgeneracionales al momento de trabajar en la intervención de este fenómeno del ESCNNA, que tiene múltiples dimensiones y complejidades.
	
Es importante la hospitalidad, más que el responder a los tiempos exigidos por la normativa vigente y las orientaciones técnicas, que si bien es parte de las funciones, no debe primar, porque si nos enfocamos en eso perdemos de vista al NNA, y la posibilidad real de poder llegar a su interior y lograr conexión y así avanzar a favor de su bienestar y su desarrollo integral.
	
Para lo anterior es trascendental considerar sus diferentes contextos y el apoyo existente con el que cuentan y como este influye de manera positiva o negativa en la mantención del ESCNNA, para así ir de a poco desmenuzando la "madeja de lana" en la que esta inserta su historia y su vinculación a situaciones que lo posicionan en una vulnerabilidad que lo daña constantemente.
