SINTESIS SEMANA 1


¿Cuáles son los elementos centrales que considera el fenómeno de la ESCNNA?

Para mi los principales elementos del fenómenos ESCNNA es la violencia destructiva ligada directamente a la violación fundamental de los DD de NNA. Esta violencia en este caso equivale a trabajo forzoso y a una forma contemporánea de esclavitud. Comprende abuso sexual a un NNA por parte de un adulto, con remuneración, ya sea en dinero o especies, donde el NNA es tratado como objetos sexual y comercial. 
Es un problema Global y doméstico transversal, extraterritorial, se produce en todos los países,  clases sociales, culturas, etc. Y un elemento muy importante es que para producirse siempre hay un red de muchas personas detrás, ya que sin una red no es sostenible.


¿Cómo se presenta las ESCNNA en su contexto proximo (país, region, ciudad)?

Personalmente no estoy familiarizada con la ESCNNA en Chile, no me he especializado en esta área ni he trabajado en estos contextos, pero me interesa, por eso me he inscrito a este curso. Yo vivo actualmente en la V región, en el puerto de San Antonio, llamado puerto rojo, por lo que estoy segura que existe trabajo sexual y, de acuerdo a las estadísticas, lo más probable es que exista ESCNNA


¿Qué preguntas le surgen en esta semana en función de lo presentado?.

[bookmark: _GoBack]Me surge justamente la pregunta anterior ¿cómo se presenta la ESCNNA en mi contexto próximo? Me siento un poco avergonzada por no saberlo, por lo que creo que debo comenzar a interiorizarme más sobre estos temas. Tal como dijo el profesor Edgardo Toro, hay pocos datos, por la poca cobertura de instituciones en Chile, sin embargo este curso me significa una llamada de atención para estar atenta, tal como dijo el profesor Toro en su paradoja: Cuando sabemos que existe un escenario de mucha violencia estamos más pendientes y atentos ante las situaciones de violencia.
