Síntesis Tercera Semana
Javiera Santis.
Respecto de la tercera semana, es posible rescatar diferentes elementos que fueron expuestos por profesionales que intervienen directamente con ESCNNA. Es relevante poder acceder a las técnicas y metodologías que utilizan en estos contextos de intervención.
Pues particularmente dentro del contexto chileno, es posible rescatar la perspectiva de intervención sistémica, es decir, el considerar como relevante la multidimensionalidad de la vida cotidiana y, por tanto, de la intervención y es desde aquí que surge mis cuestionamientos.
Primeramente, al identificar los niveles individuales, familiares y macro ¿no se estaría intencionado una cierta estructura relacional tradicional en la cual los NNJ supuestamente deberían desarrollar sus vidas cotidianas? Esto me surge como una duda, ya que al poner el nivel familiar como un eje en la intervención quizás estaríamos invisibilizando que estos/as pueden haber sido los que generaron la vulneración y, por tanto, creo que sería más propicio considerar este nivel utilizando otro tipo de lenguaje como adultos significativos.
Por otro lado, respecto al nivel contextual me surge la pregunta ¿qué tan factible es posible generar movimientos en este nivel y cuáles serían los recursos que tienen los profesionales a su disposición para esto?

