Síntesis semana #2
Curso Introductorio: Comprensión y Análisis de ESCNNA

1.- Que nuevos elementos puede identificar en la comprensión de la ESCNNJ?
Dentro de los nuevos elementos se puede identificar el concepto de violencia destructiva, como un fenómeno con el que convivimos diariamente y se ve reflejado desde nuestra infancia a través de diversas prácticas familiares, como a la vez a través del contexto en el que nos encontramos inmersos como la pobreza, exclusión social, la salud, la educación, entre otras.
Normalización: Esto visto desde la devaluación o el grado de importancia que se le da al tema producto a las diversas prácticas existentes que muchas veces pueden ser vistas desde la pornografía la cual fomenta diversas formas de trata ofensivas.

2.- Cuales son los elementos centrales que considera el marco socio político en ESCNNJ?
En cuanto a los elementos centrales que pueden ser considerados desde lo visualizado en el marco socio político son: La violencia desde la mirada del capitalismo, como principal fundante de los patrones de violencia y creencias que imperan en nuestras acciones y en prácticas violentas o explotación principalmente en NNJ.
Prácticas abusivas: Esto a través de la violencia generada a partir de la infancia.
[bookmark: _GoBack]Intercambio: Visto a través de “recompensas” por el acto de abuso. 

3.- Describa las preguntas que identifico durante el proceso de revisión?
¿Pero cómo el Capitalismo ha logrado su expansión y consolidación? ¿Qué espacios o figuras han consolidado esta violencia en mi vida? ¿Me reconozco violentado por tales prácticas? ¿Cuáles son sus huellas?
Según las preguntas identificadas, se puede describir que existe un real interés en concientizar o implantar un nuevo pensar en los demás, ayudando a derribar el pensamiento capitalista existente en la mayoría, ejercido a través de diversas prácticas de violencia dejando marcas difíciles de borrar sin la adquisición de diversas formas de ayuda para entender el fenómeno.
