Síntesis semana 2
Curso Introductorio: Comprensión y Análisis de ESCNNA

.
En relación a la presente síntesis, correspondiente a la segunda semana y la cual considera se realice en base al trabajo de un colega, en esta ocasión será en base a la síntesis elaborada por Antonio Galdames, en donde aborda los fenómenos presentes en la ESCNNA en lo que se desataca el capitalismo, violencia y la conciencia colectiva e intervención profesional, así mismo en lo abordado en esta semana, se añade como factor importante de visibilizar es el enfoque de género, lo transversal que puede generar también en relación a la edad, dicho esto además a través de la violencia de genero y de como se aborda a través de los diferentes procesos intervinientes, ya que en este aspecto se encuentra invisibilizado o menos considerado la violencia hacia el genero masculino, el cual si bien se da en menor frecuencia, no por ello es menos importante. 
	
En relación a lo que señala el compañero, referente desde el capitalismo, Estado, religión, educación y salud, es importante nutrir con los aportes de la presente semana, en base a que es un tema mundial, que necesita ser visualizado y abordado en un lenguaje universal, en relación al vocabulario asociado al abordaje del abuso y explotación sexual, para no generar estigma en los NNA.

Dentro de los nuevos aportes nos encontramos con los medios tecnológicos, que en estos tiempos son tan usados por los adolescentes e incluso desde temprana edad, con escasa supervisión por parte de los padres o adultos a cargo, que por el contrario debiesen ser mayormente educados, tanto para padres como para los hijos respecto del  uso de plataformas tecnológicas, en torno a la seguridad, protección  y a privacidad, ya que en este espacio igualmente se puede generar algún tipo de abuso, a través del engaño, el cual difícilmente es develado por la victima por diversas razones.
 
Igualmente, importante es señalar lo valioso de los aportes a través de los videos, siendo altamente nutricio como se aborda las distinciones de abuso, violencia, explotación, ya sea a través de plataformas tecnológicas, comercio, tráfico y/o familiares o algún cercano al grupo familiar.  Que a pesar de tantos avances en las distintas áreas aún existen deudas, incluso desde el marco legal, para entregar una protección oportuna y eficaz a las víctimas de tales abusos en chile.

A nivel mundial llama la atención que en la actualidad exista el tráfico y venta de personas, niños y niñas, recordando el tiempo de esclavitud y la denigración del individuo en todos sus aspectos.

Respecto de la tecnología, la cual ha sido ocupada como herramienta de trabajo en muchos lugares, generando mejoras y accesibilidad a nivel mundial, así como en este curso durante esta semana ha sido fundamental en el desarrollo, también ha sido el facilitador para generar redes que dañan la integridad de NNA, ya sea a través de la pantalla como de concretar encuentros de abuso y violencia.
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