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Síntesis Semana 2 
En respuesta a compañero Nelson Guerra Bonilla 
Al leer la muy interesante analogía de mi compañero y reflexionado sobre ella, me surgen algunas dudas.
Si el martillo representa el Internet, ¿Cómo ha influido la sociedad y sus diversas culturas en el uso de este?
Somos seres construidos con una identidad cultural impuesta dependiendo de nuestro lugar geográfico, cultura, biología. Estamos en una era que va mutando a pasos agigantados a convertirnos en una sociedad digital, sin barreras, sin fronteras, sin razas.
[bookmark: _GoBack]No podemos negar la utilidad del internet en diversos avances de esta era, pero cambió radicalmente como nos relacionamos los unos con los otros, el ciberespacio no tiene limites.
¿Quiénes deberían liderar las leyes en una realidad virtual, seremos capaces de que estas leyes abarquen a los 4500 millones de personas que cuentan con internet en todo el mundo para prevenir la VGO?
En esta era donde los valores del ser humano juegan un papel importantísimo, donde lo malo y lo bueno debería ser para todos iguales, lamentablemente basta mirar las cifras de más 90 millones de imágenes o videos de ASI online, para darnos cuentas que no es así, con la pandemia global, aumento el número de víctimas de estos delitos, todo esto amparado en falsa identidades digitales, en transacciones digitales que no se pueden rastrear en la realidad virtual.
Todos estamos de acuerdo que la violencia existe para dañar a otro, donde las mujeres y niñas son el grupo más vulnerable y la VGO es un hecho.
¿Cómo vamos a parar esta bola de nieve? 
¿Quién tomara el martillo por el mango?

