Semana 2

-Creo que la síntesis de mi compañero esta muy acorde a los contenidos del curso, creo que muchos quedamos muy asombrados por la temática de “virtual-real” donde nos plantea que cuando interactuamos con otra persona no es humano-maquina, sino es humano con humano.
-Al estar en el ciberespacio no tenemos leyes que sancionen estos actos que son perjudiciales para la victima y que generan un gran daño, no tan solo a la víctima en sí, sino también a su entorno mas cercano (familia, amigos, etc.) tomo una frase de mi compañero: “potencian lo malo del ser humano al estar amparado bajo el anonimato”. Ante esta afirmación, creo que es lo mas correcto ya que en el área virtual vemos muchas personas que en el ámbito “real”, no son de tal manera y se disfrazan de gente común y corriente, pero en el ciberespacio son muy dañinos, teniendo una doble vida, creando personajes ficticios para su conveniencia o para encargar en una “sociedad virtual”.

-En cuanto a la región donde vive mi compañero nombra que la mujer se ve mucho mas afectada por este nuevo fenómeno y creo que eso pasa a nivel país, siempre el genero femenino es el con mas desventajas ya sea en lo virtual o lo real, porque debemos recordar que la violencia en sí, no se gesta meramente en lo virtual, sino que se arrastra desde lo real hasta llegar a la VGO. También ya vemos que las mujeres, niños/as y agrupaciones LGBTQ son los mas vulnerables en el ámbito de la VGO.
Solo encuentro una diferencia entre lo relatado por mi compañero a comparación con lo que yo visualizo en mi comuna, al ser tan pequeña esta comuna, las “funas”, siempre se saben las dos partes de la historia ya que el “funado” se defiende de la misma manera.
Pero creo que es algo que llego para quedarse y muchas veces es el único llamado de auxilio que pueden presentar las víctimas, ya que las autoridades al no saber del tema o no estar capacitados para tal efecto hacen oídos sordos de estos llamados de auxilio.
-Como escuche en algún video por ahí, creo que la tecnología crece de tal manera que las leyes no son capaces de avanzar junto con ella y se crea este difícil escenario que estamos viviendo hoy en día donde vemos cada vez mas abuso sexual infantil, violencia de género, acoso, trata de niños para fines sexuales y tantas otras que en este momento se me olvidan y todo en el ámbito de la internet.  

 
