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Las reflexiones a partir de los textos y clases expuestas en la plataforma, irán en conversación con la síntesis de Catalina Gutierrez Muñoz, quien platea cómo los espacios de poder, o las relaciones de poder abusivas, se instalan en la vida On line, dejando al agresor bajo el anonimato y cómo la subordinación de unos respectos de otros (no cualquier otro) lleva al agresor, como nos platea Javiera León y Antonio, a dejar a la víctima en un lugar que el mismo crea, cosificándola para un beneficio propio. De ahí que en este contexto es importante ampliar la figura de “relación de poder a relación de poder abusiva”, explicitando que detrás de dicha relación existe una intención de hacer daño.

Es complejo dimensionar para nuestra generación (nací en el año 1981) que la vida On Line y Off Line es un continuo y cómo desde esta consideración, la prevención de conductas de riesgo no signifique para el mundo adulto lisa y llanamente “prohibir” que los NNA visiten internet. 

Los datos del estudio presentado por Cristóbal Guerra en su texto “Abuso sexual On Line y conductas de riesgo en adolescentes chilenos” son interesantes pues nos lleva a pensar que algunas de las tipologías del abuso sexual On Line comienzan con acciones que aparentemente no son invasivas, a saber; aceptar solicitudes de desconocidos (73%), juntarse con personas conocidas solo por internet (45%), buscar gente nueva para pinchar y coquetear (32%), facilitar información personal a gente conocida por internet (31%) entre otras, siendo esas conductas las que llevan a una mayor probabilidad de victimización. 

Creo que el camino de la prevención de conductas de riesgo, sería, al menos en algunas de las tipologías comentadas por Javiera León, la forma más eficiente de prevenir la victimización, para lo cual es fundamental la educación de madres, padres, cuidadora/es, docentes y agentes de salud que trabajan especialmente con adolescentes.

Desde ahí considero interesante lo que nos invita a reflexionar Valeria Arredondo respecto a la Identidad. Sabemos que la identidad es dinámica, pero lo que ocurre en esta Era con la proliferación de la vida On Line es que la Identidad (creencias, gustos, costumbres, etc.) se ha vuelto “altamente transitoria” – Ciberidentidad – generando una fuerte necesidad de reconocimiento y visibilidad en el contexto virtual. Arredondo menciona que el adolescente percibe relaciones estables y seguras y en otro momento no, lo que podría derivar en que una relación “desaparezca”. 

[bookmark: _GoBack]En este sentido, y retomando las prácticas de prevención de conductas de riesgo, no sería sostenible bajo ningún punto de vista, pensar en que prohibir el acceso a internet a adolescentes, por parte del mundo adulto, fuese una alternativa viable, no solo porque gran parte de la vida ocurre On Line, sino porque se es ahí, en línea, y como pueden desaparecer relación sociales, podría también desaparecer el sujeto. 


