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Me parece interesante e importante reconocer la noción de la virtual. Muchas veces la violencia comienza en las plataformas, e igualmente estas violencias proceden desde nuestra huella digital. Ambas trascendiendo lo virtual.
Generándome dudas como. ¿Todos los usuarios en línea en todo momento son consciente que entre lo virtual y lo real no hay distinción y que lo virtual es solo un medio?, ¿Están conscientes del impacto, influencia y daño que pueden generar en todos los ámbitos a una persona en lo real?, ¿Con quién se interactúa realmente, con un perfil quien ha creado una identidad virtualmente o con una persona cuyo perfil solo se basa en lo real?
Creo que falta mayor critica, reflexión y sobre todo acciones legales en este tema para poder abordar la violencia desde un punto más amplio. La intervención, seguimiento y reparación para todos es igual de importante.
También queda en cuestionamiento la” fragilidad “en las relaciones sociales que se ha visto afectada por la pandemia, la cual lleva a relacionarse interpersonalmente con mayor frecuencia por medio digitales.
