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a. Que características debiese tener una intervención en VGO dentro de su organización, trabajo o grupo de pertenencia.

-Contar con apoyo más permanente de los departamentos especializados de las distintas policías. 
-Mayor capacitación para el equipo de trabajo. 
-Mayor capacidad para realizar seguimiento de las redes de los jóvenes fuera del contexto del establecimiento. 

b. Desde su experiencia profesional, y de acuerdo a los contenidos abordados en este curso, ¿qué otras disciplinas –dentro o fuera de las ciencias sociales- favorecen una prevención más efectiva del fenómeno de VGO? 

En general todas las disciplinas pueden aportar desde sus diferentes miradas. Es más, la sinergia generada entre los equipos multidisciplinarios en la que genera los mejores resultados. 

C. ¿Qué elementos cree usted favorecen una mayor comprensión del fenómeno de la VGO, o bien, permiten establecer estrategias iniciales en el trabajo preventivo, así como del uso seguro de Internet?

Claramente el conocimiento y la comunicación son la base para poder comprender los fenómenos y generar estrategias preventivas asertivas. Sin antecedentes ni experiencia no se cuenta con los elementos imprescindibles para generar las acciones que nos permitan propiciar un trabajo fructífero.  
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