Trabajo Segunda semana VGO, respuesta a Carole  Zuñiga

Efectivamente y tal como se plantea, la cibercultura, ha llegado para permanecer, como parte de nuestra cultura, incluso abarcando niveles aún mayores de conectividad entre las personas, en donde no existen barreras físicas para relacionarnos con otro desde la multiplicidad de identidades. Este mismo escenario permite que formas de violencia que ya están presentes en el mundo físico traspasen al mundo online, como es la violencia de género online. 
Al igual que Carole Zuñiga, el quehacer profesional nos presenta desafíos que claramente debemos comenzar a abordar de forma innovadora y de acuerdo a los nuevos lenguajes y realidades digitales, en donde NNJ que han sido víctimas de VGO presentan dificultades para percibirse como tales.
En este sentido se hace relevante desde el quehacer profesional, sobre todo en aquellos dispositivos ambulatorios que acompañan a víctima de VGO, comenzar a adquirir conocimientos de acuerdo a los nuevos escenarios o ciber escenarios en donde se está extrapolando este tipo de violencia, aspecto que se vuelve un desafío, entendiendo además factores asociados a las brechas generacionales.
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